

安倍政权再次暴露危险本质

日本众议院议长伊吹文明20日在大阪作演讲时敦促日本首相安倍晋三牢记历史。日本自民党19日在东京召开一年一度的全党大会，公布了2014年运动方针。与往年相比，方针删除了“发誓不再战”等反映日本政府反省历史的措辞。

分析人士指出，一系列修改预示着自民党将更趋保守和右倾化，这将给日本外交，特别是与邻国关系带来负面影响。

顽固打上“安倍”烙印

据日本共同社报道，这是自民党自消除参众两院“扭曲国会”状态以来首次召开党大会，也是该党夺回政权之后的第二次大会。

分析人士认为，就是在这样一个决定今年执政方针的重要会议上，自民党修改了以往的一些表述，其动向值得高度警惕。

首先，针对参拜靖国神社，方针不仅延续了往年“继承参拜靖国神社”的表述，还删除了“发誓不再战”，增加了“对战死者表达尊崇之念”的内容。

第二，有关修改宪法，方针写道：要实施符合时代的宪法修改。为了让民众正确理解自民党宪法修正草

案，将在全国各地举行有关修宪的对话集会。

第三，针对外交，方针说：“强化日美同盟，并以此为基础，与拥有共同价值观的亚太地区各国深化合作。”值得注意的是，此处删除了2013年方针中的“改善与中、韩、俄罗斯关系”的措辞。

第四，就历史教育，方针说：“在义务教育阶段，为了避免让儿童陷入自虐史观，让儿童以日本历史和传统文化为自豪，将对教科书的编辑、审定和采用采取必要措施，并将积极公布各类手稿。”与2013年运动方针提到的“要让儿童学习以日本传统文化为自豪的教科书”相比，安倍政权的历史修正主义在新的运动方针中暴露无遗。

《西日本新闻》社论指出，分析运动方针“删减”和“增加”的内容，就会发现自民党已经将修宪提上政治日程，并试图将去年底安倍参拜靖国神社正当化。方针中的“安倍色彩”十分明显。

再次暴露右翼好战本性

日本宪法第九条规定，日本永远放弃以国权发动的战争、武力威胁或武力行使作为解决国际争端的手段。而自民党的方针公然删除“发誓不再战”，无疑是正面否定和平宪法的核心精神。

分析人士认为，安倍政权此次通过自民党运动方针向外界发出明确信号，即要冲破和平宪法束缚，制定新宪法，建立忘却历史、随时可以发动战争的国家。

安倍的好战本质早已暴露无遗。

他在去年8月15日出席战败者追悼大会时，就曾故意将历任首相在同一场合强调的“不战誓言”省去。

去年底，安倍政权出台的国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》《中期防卫力量整备计划》三份安保文件，无一不在借领土争议来煽动日本民众与邻国的对立情绪，诱导民众赞成修宪、军扩。

去年12月26日，安倍悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。今年1月8日，安倍又表示，即使参拜靖国神社遭到批评，今后也要履行作为首相应该履行的责任。

而此番自民党运动方针删除“不战誓言”、删除改善与邻国关系的表述，更是再一次暴露了安倍政权执迷不悟，坚持走对抗、挑衅之路的真面目。

刻意植入错误史观

从方针在历史教育问题上的表述看，自民党认为反省、正视历史是自虐史观，并要采取措施进行纠正。

分析人士认为，自民党推进的历史

教育改革，是想模糊处理南京大屠杀等历史史实和日本发动侵略战争的责任，让下一代忘却侵略历史。

如今的日本青年，没有经历过战争年代，对历史的初步认识主要靠学校的历史教育。试想，一旦接受了错误史观，日本年轻人将如何与亚洲邻国的民众相处？

事实上，修改教科书与参拜靖国神社、制定新的外交安保政策、修改宪法如出一辙，是安倍政权开历史倒车的新路径，是其为军国主义“正名”的新花招。

与自民党组执政联盟的公明党首山口那津男19日呼吁安倍要与邻国构建相互交流和协作的关系。而众议院议长伊吹文明20日在大阪的一场演讲中说，历史上日本曾侵害朝鲜半岛国家和中国的主权，这是无法抹去的历史事实，任何时候都不能忘记。

但野心膨胀的安倍似乎已经听不进这些忠告。在右翼运动方针的指引下，安倍政权只能是在死胡同中往前走。

新华社记者 郭一娜

(新华社东京1月20日电)

国际观察

南非：千头犀牛被猎杀



图为1月19日在南非约翰内斯堡动物园拍摄的犀牛。

南非水利与环境部17日公布，2013年南非共有1004头犀牛被猎杀，创历史新高纪录。南非水利与环境部部长莫莱瓦日前警告说，如果猎杀犀牛的势头不能有效遏制，到2026年南非的犀牛将灭绝。

(新华社发)

一艘移民船在希腊海域倾覆

新华社雅典1月20日电 (记者陈占杰 刘咏秋) 一艘载有28名非法移民的船只20日凌晨在希腊爱琴海东南海域倾覆，目前有12人失踪。

来自希腊海岸警卫队的消息说，事故发生在雅典东南约300公里处的法马科尼岛附近，当天凌晨，希腊海岸警卫队在将一艘出故障的非法移民船只拖向岸边的过程中，两名非法移民落入海中，该船随后倾覆。救援人员救起了16名落水者，另有12人失踪。搜救行动仍在进行中。

希腊地处欧洲东南角，每年都有大量来自亚洲和非洲的非法移民试图从这里进入欧洲，移民船只事故时有发生。

希腊政府表示，在其今年上半年担任欧盟轮值主席国期间，将把打击非法移民作为一项主要任务。

新西兰发生6.3级地震

新华社惠灵顿1月20日电 (记者刘洁秋) 新西兰北岛南部地区20日发生6.3级地震，首都惠灵顿震感强烈。尚未接到人员伤亡或严重财产损失的报告。

新西兰皇家地质与核科学研究所报告说，地震发生在当地时间20日15时52分(北京时间10时52分)，震中在北岛南部小镇卡尔斯波因特西北10公里处，震源距地表50公里。

记者在惠灵顿的办公室里感到明显震动，听到门窗书架咣当作响，晃动持续了近30秒。

当地紧急救援部门称，卡尔斯波因特地区有山石滚落，震中附近城市发生货架物品震落，但未接到人员伤亡或严重财产损失报告。作为预防，北岛南部地区所有轨道交通暂时停止。



1月20日，裴俊浩在朝鲜首都平壤出席新闻发布会。(新华社发)

被朝扣留美国人裴俊浩“现身”

称愿做“对朝鲜有用的人”

新华社平壤1月20日电 (记者杜白羽 曾涛) 被朝鲜当局扣留的韩裔美国人裴俊浩20日在平壤友谊医院举行新闻发布会。他表示希望早日获得释放，做一个“对朝鲜有用的人”。

裴俊浩说，在朝期间，他通过代表美国利益的瑞典使馆同家人保持通话和书信联系，他自己要求召开记者会，以“对近期一些不实报道作澄清，以有利于加快被赦免释放的进度”。

他说，“我并不是无缘由被朝鲜扣留的”，“朝鲜政府不但没有任何不当

的人权践踏行为，相反给予了我许多人文主义援助”。裴俊浩说自己身体状态正常，已在医院接受人道主义医治5个月。

裴俊浩说，今天是他母亲生日，明天是女儿生日，他对不能与家人一起团聚感到伤心和愧疚，希望家人不要对与他重逢放弃信心。“我知道自己是目前在朝滞留最久的美国人，希望美国政府能够和朝鲜政府紧密合作，使我早日获释。”

裴俊浩最后说，“我是对朝鲜犯下

严重罪行的人，但同时作为海外同胞，我深切体会到朝鲜人民一心团结的力量，认识到自己犯下的罪行。希望将来能做沟通朝鲜和西方友谊的桥梁，做对朝鲜有用的人，希望朝鲜政府给我这样的机会”。

裴俊浩现年45岁，出生是韩国，后随父母移民美国，从事旅游业，同时传教。2012年11月，他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣押。去年4月，朝鲜最高法院认定裴俊浩“从事反朝敌对行为”，判处他15年劳动教养。

裴俊浩两个儿子威廉王子和哈里王子近期也分别结束在英军中的飞行员生涯，为承担更多王室职责做准备。

新闻办公室将合并，合并后的新部门设于白金汉宫，并由查尔斯王储的工作团队监管，此举进一步表明查尔斯将承担更多王室职责。

来自英王室的一份声明说，将两部分合并，是为了更好地协调王室在各领域的活动。

据报道，今年88岁的女王自去年春天出现一些健康问题后，开始逐步向王室年轻后代转移职责。

查尔斯的两个儿子威廉王子和哈里王子近期也分别结束在英军中的飞行员生涯，为承担更多王室职责做准备。

新闻办公室将合并，合并后的新部门设于白金汉宫，并由查尔斯王储的工作团队监管，此举进一步表明查尔斯将承担更多王室职责。

新闻办公室将合并，合并后的新部门设于白金汉宫，并由查尔斯王储的工作团队监管，此举进一步表明查尔斯将承担更多王室职责。